
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ⅱ－２ 介護保険要介護（要支援） 

認定者調査結果 
 



１ 
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◆調査票記入者と本人の生活場所 

 

 調査票記入者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 調査票の記入者は「家族・親族」が56.1％で最も多く、これに「本人」（38.0％）が

次いでいる。 

 

 主な生活場所 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
＊ケアハウスとは、60歳以上で身体、家族、住宅の事情により居宅で生活することが困難な方のた

めの施設 

 

 

 現在の生活場所としては「自宅」が 84.0％と圧倒的に多くなっている。 

(%)

38.0 56.1 3.1

1 1 1

2.7

1.0

 (n=4,592) 

本 

人 

家
族
・
親
族 

そ
の
他 

無
回
答 

(%)

84.0 3.9 6.8

1.0 1.0 1.0

1.2

1.0

0.9

1.0 1.0

0.9
0.8

1.0 1.0

1.6 (n=4,592) 

自 

宅 

病
院
に
入
院
中 

有
料
老
人
ホ
ー
ム
・
ケ
ア
ハ

ウ
ス
＊

・
グ
ル
ー
プ
ホ
ー
ム 

介
護
老
人
福
祉
施
設
（
特
別

養
護
老
人
ホ
ー
ム
） 

介
護
老
人
保
健
施
設 

介
護
療
養
型
医
療
施
設 

そ
の
他 

無
回
答 

これらを選んだ方は
ここで調査終了 



介護保険要介護（要支援）認定者調査結果 
 

96 

◆対象者の属性 

 

 問１ 性 別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 性別は、男性が30.6％、女性が68.4％と、女性が３人に２人を占めている。 

 

 問２ 年 齢 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 年齢は、「85歳以上」が32.9％と最も多く、以下「80～84歳」が22.9％、「75～79歳」

が17.9％と75歳以上の後期高齢者が７割以上を占める。 

 

 

 

 

(%)

1.0

68.4

30.6

n=4,454

男 性

女 性

無回答

(%)

0.1 0.2 0.7 1.6 2.8

7.7

12.2

17.9

22.9

32.9

1.0

0

10

20

30

40
(n=4,454)

４
０
～
４
４
歳 

４
５
～
４
９
歳 

５
０
～
５
４
歳 

５
５
～
５
９
歳 

６
０
～
６
４
歳 

６
５
～
６
９
歳 

７
０
～
７
４
歳 

７
５
～
７
９
歳 

８
０
～
８
４
歳 

８
５
歳
以
上 

無
回
答 
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年齢別の状況（性別） 

 

 

  

調
査
数 

男 

性 

女 

性 

無
回
答 

5 1 4      - 
40～44 歳 

100 (20.0) (80.0)      - 

9 4 5      - 
45～49 歳 

100 (44.4) (55.6)      - 

31 13 18      - 
50～54 歳 

100 (41.9) (58.1)      - 

71 34 37      - 
55～59 歳 

100 (47.9) (52.1)      - 

125 54 68 3
60～64 歳 

100 (43.2) (54.4) (2.4)

343 146 196 1
65～69 歳 

100 (42.6) (57.1) (0.3)

543 236 305 2
70～74 歳 

100 (43.5) (56.2) (0.4)

797 261 534 2
75～79 歳 

100 (32.7) (67.0) (0.3)

1,018 273 743 2
80～84 歳 

100 (26.8) (73.0) (0.2)

1,466 338 1127 1
85 歳以上 

100 (23.1) (76.9) (0.1)

 

 年齢を性別でみると、いずれの年齢でも女性が男性より多くなっている。特に75歳

以上の後期高齢者では、女性が６割以上を占めている。 

上段：実 数(人)

下段：構成比(％)
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 問３ 居住地域 

 

 

調
査
数 

馬
橋
地
区 

五
香
六
実
地
区 

小
金
原
地
区 

常
盤
平
地
区 

東
部
地
区 

小
金
地
区 

新
松
戸
地
区 

矢
切
地
区 

明
第
１
地
区 

本
庁
地
区 

馬
橋
西
地
区 

明
第
２
東
地
区 

明
第
２
西
地
区 

無
回
答 

実 数(人) 4,454 386 525 334 742 301 366 223 196 458 236 178 183 247 79

構成比(％) 100.0 8.7 11.8 7.5 16.7 6.8 8.2 5.0 4.4 10.3 5.3 4.0 4.1 5.5 1.8

 

 居住地域は、常盤平地区が742人（16.7％）、五香六実地区が525人（11.8％）、明第

１地区が458人（10.3％）で１割を超える。 

 

 

馬橋地区 馬橋、中根、新作、三ケ月、幸谷、中根長津町、中和倉、八ケ崎、八ケ崎緑町 

五香六実地区 五香六実、串崎新田、高柳新田、松飛台、高柳、串崎南町、六高台、六実、五香、五香

南、五香西 

小金原地区 栗ケ沢、小金原、根木内 

常盤平地区 常盤平１～７丁目、常盤平西窪町、常盤平双葉町、常盤平柳町、常盤平陣屋前、常盤平

松葉町、金ケ作、日暮、千駄堀、牧の原 

東部地区 二十世紀が丘中松町、二十世紀が丘丸山町、二十世紀が丘戸山町、二十世紀が丘梨元町、

紙敷、和名ケ谷、大橋、秋山、高塚新田、河原塚、田中新田 

小金地区 小金、小金清志町、小金きよしケ丘、上総内、二ツ木、大谷口、平賀、殿平賀、東平賀、

久保平賀、小金上総町、中金杉、幸田、二ツ木二葉町、大金平 

新松戸地区 横須賀、新松戸北、新松戸、新松戸東 

矢切地区 二十世紀が丘柿の木町、二十世紀が丘萩町、上矢切、中矢切、下矢切、栗山、三矢小台

明第１地区 松戸新田、仲井町、稔台、岩瀬、胡録台、小根本、吉井町、根本、野菊野、岩瀬無番地、

縁ケ丘、胡録台無番地 

本庁地区 松戸、小山、本町、二十世紀が丘美野里町 

馬橋西地区 七右衛門新田、主水新田、外河原、西馬橋蔵元町、西馬橋幸町、西馬橋広手町、西馬橋

相川町、旭町、西馬橋、新松戸南 

明第２東地区 上本郷、北松戸、南花島（中・向町）、竹ケ花、竹ケ花西町 

明第２西地区 樋野口、古ケ崎、栄町、栄町西 

 

※居住地域の地区割は、松戸市社会福祉協議会の地区割を参考としたが、字名で分類したた
め、実際の地区割とは一致しない。 
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地域別の状況（男女） 

 

 

 

調
査
数 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

男 

性 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

女 

性 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

無
回
答 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

4,454 1,363 3,048 43
全  体 

100.0 (30.6) (68.4) (1.0)

386 128 255 3
馬橋地区 

100.0 (33.2) (66.1) (0.8)

525 181 342 2
五香六実地区

100.0 (34.5) (65.1) (0.4)

334 99 235      -
小金原地区 

100.0 (29.6) (70.4)      -

742 229 511 2
常盤平地区 

100.0 (30.9) (68.9) (0.3)

301 87 211 3
東部地区 

100.0 (28.9) (70.1) (1.0)

366 97 268 1
小金地区 

100.0 (26.5) (73.2) (0.3)

223 68 154 1
新松戸地区 

100.0 (30.5) (69.1) (0.4)

196 56 140      -
矢切地区 

100.0 (28.6) (71.4)      -

458 142 314 2
明第１地区 

100.0 (31.0) (68.6) (0.4)

236 69 167      -
本庁地区 

100.0 (29.2) (70.8)      -

178 54 124      -
馬橋西地区 

100.0 (30.3) (69.7)      -

183 57 126      -
明第２東地区

100.0 (31.1) (68.9)      -

247 84 163      -
明第２西地区

100.0 (34.0) (66.0)      -

 

 居住地域ごとの性別をみると、いずれの地区でも女性が６割以上を占めている。 

上段：実 数(人)

下段：構成比(％)
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地域別の状況（年齢階層） 

 

 

 

調
査
数 

４
０
～
４
４
歳 

４
５
～
４
９
歳 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

５
０
～
５
４
歳 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

５
５
～
５
９
歳 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

６
０
～
６
４
歳 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

６
５
～
６
９
歳 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

７
０
～
７
４
歳 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

７
５
～
７
９
歳 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

８
０
～
８
４
歳 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

８
５
歳
以
上 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

無
回
答 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

4,454 5 9 31 71 125 343 543 797 1,018 1,466 46
全  体 

100.0 (0.1) (0.2) (0.7) (1.6) (2.8) (7.7) (12.2) (17.9) (22.9) (32.9) (1.0)

386      - 2 1 4 13 39 48 59 84 135 1
馬橋地区 

100.0      - (0.5) (0.3) (1.0) (3.4) (10.1) (12.4) (15.3) (21.8) (35.0) (0.3)

525      -      - 4 9 17 46 66 109 109 165      -
五香六実地区 

100.0      -      - (0.8) (1.7) (3.2) (8.8) (12.6) (20.8) (20.8) (31.4)      -

334 1 1 3 4 7 38 38 62 77 103      -
小金原地区 

100.0 (0.3) (0.3) (0.9) (1.2) (2.1) (11.4) (11.4) (18.6) (23.1) (30.8)      -

742      - 1 7 9 20 46 99 150 184 224 2
常盤平地区 

100.0      - (0.1) (0.9) (1.2) (2.7) (6.2) (13.3) (20.2) (24.8) (30.2) (0.3)

301 3 2 1 2 10 19 38 44 68 112 2
東部地区 

100.0 (1.0) (0.7) (0.3) (0.7) (3.3) (6.3) (12.6) (14.6) (22.6) (37.2) (0.7)

366      -      - 3 9 10 24 43 66 80 128 3
小金地区 

100.0      -      - (0.8) (2.5) (2.7) (6.6) (11.7) (18.0) (21.9) (35.0) (0.8)

223      - 2 2 5 11 16 24 43 58 61 1
新松戸地区 

100.0      - (0.9) (0.9) (2.2) (4.9) (7.2) (10.8) (19.3) (26.0) (27.4) (0.4)

196      -      - 1 3 3 7 21 41 46 72 2
矢切地区 

100.0      -      - (0.5) (1.5) (1.5) (3.6) (10.7) (20.9) (23.5) (36.7) (1.0)

458      -      -      - 7 11 43 65 69 95 168      -
明第１地区 

100.0      -      -      - (1.5) (2.4) (9.4) (14.2) (15.1) (20.7) (36.7)      -

236      -      -      - 5 6 17 29 36 57 84 2
本庁地区 

100.0      -      -      - (2.1) (2.5) (7.2) (12.3) (15.3) (24.2) (35.6) (0.8)

178      -      - 2 3 6 18 13 29 39 67 1
馬橋西地区 

100.0      -      - (1.1) (1.7) (3.4) (10.1) (7.3) (16.3) (21.9) (37.6) (0.6)

183      -      - 2 3 5 10 19 34 48 62      -
明第２東地区 

100.0      -      - (1.1) (1.6) (2.7) (5.5) (10.4) (18.6) (26.2) (33.9)      -

247      - 1 5 8 5 17 30 47 62 70 2
明第２西地区 

100.0      - (0.4) (2.0) (3.2) (2.0) (6.9) (12.1) (19.0) (25.1) (28.3) (0.8)

 

 居住地域ごとの年齢階層をみると、65 歳以上が９割以上を占め、75 歳以上の後期高齢者

でみても７割以上を占めており、特に矢切地区では８割以上となっている。 

 

上段：実 数(人)

下段：構成比(％)
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地域別の状況（要介護度） 

 

 

 

調
査
数 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

要
支
援 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

要
介
護
１ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

要
介
護
２ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

要
介
護
３ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

要
介
護
４ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

要
介
護
５ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

無
回
答 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

4,454 924 1,453 710 509 383 317 158 
全  体 

100.0 (20.7) (32.6) (15.9) (11.4) (8.6) (7.1) (3.5) 

386 75 122 67 42 39 29 12 
馬橋地区 

100.0 (19.4) (31.6) (17.4) (10.9) (10.1) (7.5) (3.1) 

525 121 173 91 60 32 30 18 
五香六実地区 

100.0 (23.0) (33.0) (17.3) (11.4) (6.1) (5.7) (3.4) 

334 86 103 42 33 40 20 10 
小金原地区 

100.0 (25.7) (30.8) (12.6) (9.9) (12.0) (6.0) (3.0) 

742 159 263 114 88 50 49 19 
常盤平地区 

100.0 (21.4) (35.4) (15.4) (11.9) (6.7) (6.6) (2.6) 

301 48 102 50 43 25 26 7 
東部地区 

100.0 (15.9) (33.9) (16.6) (14.3) (8.3) (8.6) (2.3) 

366 65 134 63 39 28 25 12 
小金地区 

100.0 (17.8) (36.6) (17.2) (10.7) (7.7) (6.8) (3.3) 

223 42 75 28 26 31 15 6 
新松戸地区 

100.0 (18.8) (33.6) (12.6) (11.7) (13.9) (6.7) (2.7) 

196 44 63 31 25 11 16 6 
矢切地区 

100.0 (22.4) (32.1) (15.8) (12.8) (5.6) (8.2) (3.1) 

458 101 134 71 66 33 37 16 
明第１地区 

100.0 (22.1) (29.3) (15.5) (14.4) (7.2) (8.1) (3.5) 

236 52 73 38 27 25 17 4 
本庁地区 

100.0 (22.0) (30.9) (16.1) (11.4) (10.6) (7.2) (1.7) 

178 37 64 32 15 16 9 5 
馬橋西地区 

100.0 (20.8) (36.0) (18.0) (8.4) (9.0) (5.1) (2.8) 

183 32 64 30 14 18 20 5 
明第２東地区 

100.0 (17.5) (35.0) (16.4) (7.7) (9.8) (10.9) (2.7) 

247 50 68 44 29 26 22 8 
明第２西地区 

100.0 (20.2) (27.5) (17.8) (11.7) (10.5) (8.9) (3.2) 

 

 居住地域ごとの要介護度をみると、すべての地区で要支援と要介護１を合わせた割合が

５割程度を占めており、大きな違いはみられない。しかし、その中では馬橋地区、小金原

地区、新松戸地区、本庁地区、明第２東地区、明第２西地区では要介護４が比較的多く、

要介護５を合わせた割合が２割前後となっている。 

 

上段：実 数(人)

下段：構成比(％)
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 問４ 要介護度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 介護保険要介護認定者の要介護度は、「要介護１」が32.6％と最も多く、これに要支

援が20.7％で次いでいる。 

 

 

 

性別 要介護度 

 

 

 

調
査
数 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

要
支
援 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

要
介
護
１ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

要
介
護
２ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

要
介
護
３ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

要
介
護
４ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

要
介
護
５ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

無
回
答 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

4,454 924 1,453 710 509 383 317 158 
全  体 

100.0 (20.7) (32.6) (15.9) (11.4) (8.6) (7.1) (3.5) 

1,363 228 429 224 208 134 98 42 
男 性 

100.0 (16.7) (31.5) (16.4) (15.3) (9.8) (7.2) (3.1) 

3,048 688 1,022 485 300 248 217 88 
女 性 

100.0 (22.6) (33.5) (15.9) (9.8) (8.1) (7.1) (2.9) 

 

 性別では、「要支援」では女性が男性を 5.9 ポイント上回り、「要介護３」では男性が女

性を 5.5 ポイント上回っている。 

(%)

20.7 32.6 15.9 11.4 8.6

1 1 1 1.0 1 1

7.1 3.5

1

 (n=4,454) 

要
支
援 

要
介
護
１ 

要
介
護
２ 

要
介
護
３ 

要
介
護
４ 

要
介
護
５ 

無
回
答 

上段：実 数(人)

下段：構成比(％)
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年齢別 要介護度 

 

 

 

調
査
数 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

要
支
援 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

要
介
護
１ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

要
介
護
２ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

要
介
護
３ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

要
介
護
４ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

要
介
護
５ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

無
回
答 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5 1 1 1      - 1      - 1 
40～44 歳 

100.0 (20.0) (20.0) (20.0)      - (20.0)      - (20.0) 

9 1 2 1 1 2 2      - 
45～49 歳 

100.0 (11.1) (22.2) (11.1) (11.1) (22.2) (22.2)      - 

31 3 7 6 4 7 4      - 
50～54 歳 

100.0 (9.7) (22.6) (19.4) (12.9) (22.6) (12.9)      - 

71 5 25 18 7 8 7 1 
55～59 歳 

100.0 (7.0) (35.2) (25.4) (9.9) (11.3) (9.9) (1.4) 

125 11 42 24 20 13 14 1 
60～64 歳 

100.0 (8.8) (33.6) (19.2) (16.0) (10.4) (11.2) (0.8) 

343 61 98 70 51 32 22 9 
65～69 歳 

100.0 (17.8) (28.6) (20.4) (14.9) (9.3) (6.4) (2.6) 

543 115 181 95 52 51 31 18 
70～74 歳 

100.0 (21.2) (33.3) (17.5) (9.6) (9.4) (5.7) (3.3) 

797 220 283 100 78 53 41 22 
75～79 歳 

100.0 (27.6) (35.5) (12.5) (9.8) (6.6) (5.1) (2.8) 

1,018 283 364 132 84 68 52 35 
80～84 歳 

100.0 (27.8) (35.8) (13.0) (8.3) (6.7) (5.1) (3.4) 

1,466 216 443 259 211 148 143 46 
85 歳以上 

100.0 (14.7) (30.2) (17.7) (14.4) (10.1) (9.8) (3.1) 

 

 年齢別では、要介護４以上は、50～54歳で35.5％、45～49歳で44.4％を占めている。 

 

 

上段：実 数(人)

下段：構成比(％)
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 問４－１ 要介護度認定の満足度 

 

≪満 足≫ ≪不満足≫ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 要介護度認定に「満足している」人は36.9％となっており、これに「おおむね満足

している」（23.5％）を合わせた≪満足≫している人は６割を占める。一方、「やや不

満である」（6.5％）と「不満である」（5.7％）を合わせた≪不満足≫は１割強となっ

ている。 

 

 

調査票記入者別 要介護度認定の満足度 

 

 

 

調
査
数 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

満
足
し
て
い
る 

 
 
 
 
 
 
 
 

お
お
む
ね
満
足
し
て
い
る 

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い 

 
 

や
や
不
満
で
あ
る 

 
 
 
 
 
 

不
満
で
あ
る 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

無
回
答 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

4,454 1,642 1,047 912 290 255 308 
全 体 

100.0 (36.9) (23.5) (20.5) (6.5) (5.7) (6.9) 

1,741 750 395 265 113 84 134 
本 人 

100.0 (43.1) (22.7) (15.2) (6.5) (4.8) (7.7) 

2,456 819 604 591 164 152 126 
家族・親族 

100.0 (33.3) (24.6) (24.1) (6.7) (6.2) (5.1) 

140 35 26 38 9 15 17 
その他 

100.0 (25.0) (18.6) (27.1) (6.4) (10.7) (12.1) 

 

 調査票記入者別にみると、本人では、≪満足≫が65.8％、≪不満≫が11.3％、一方、

家族・親族では≪満足≫は57.9％、≪不満≫が12.9％となっており、本人の満足度が

他の記入者と比べてやや多くなっている。 

(%)

36.9 23.5 20.5 6.5 5.7

1 1 1 1.0 1.0 1

6.9 (n=4,454) 

満
足
し
て
い
る 

お
お
む
ね
満
足
し

て
い
る 

ど
ち
ら
と
も
い
え

な
い 

や
や
不
満
で
あ
る 

不
満
で
あ
る 

無
回
答 

上段：実 数(人)

下段：構成比(％)
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 問５ 家族構成 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※ここでの高齢者は65歳以上の方とします。 

 

 家族構成は、「多世代世帯（子や孫と同居）」が35.7％と最も多く、「あなたと配偶者

（夫婦のみ）の世帯」（26.3％）と「ひとり暮らし世帯」（24.2％）がそれぞれ２割半

ばである。 

 

 

 問６ 日中の家族の在宅状況（高齢者以外） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 日中の家族の在宅状況では、「ほぼ毎日いる」（56.8％）が半数を占めている。一方、

「いない」は２割強となっている。「週に１～２日程度いる」、「月１日～３日程度いる」

を合わせると、３割強の人が日中ひとりで自宅で過ごしている。 

 

 

 

(%)

24.2 26.3 2.3 35.7 9.3

1 1 1 1.0 1.0 1

2.3 (n=4,454) 

ひ
と
り
暮
ら
し
世

帯 あ
な
た
と
配
偶
者

（
夫
婦
の
み
）
の

世
帯 

あ
な
た
と
そ
の
他

の
高
齢
者
（
父
・

母
な
ど
）
の
み
の

世
帯 

多
世
代
世
帯
（
子

や
孫
と
同
居
） 

そ

の

他

の

世

帯

（
同
居
世
帯
） 

無
回
答 

(%)

56.8 7.1 8.6 2.3 22.0

1.0 1.0 1.0 1.0 1.0 1.0

3.1 (n=4,454) 

ほ
ぼ
毎
日
い
る 

週
に
３
～
４
日
程

度
い
る 

週
に
１
～
２
日
程

度
い
る 

月
に
１
日
～
３
日

程
度
い
る 

い
な
い 

無
回
答 
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 問７ 住居形態 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 現在の住居形態としては、「持ち家（一戸建て、マンションなど）」が74.1％と７割

を超えている。 

 

家族構成別 住居形態 

 

 

 

調
査
数 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

持
ち
家 

（
一
戸
建
て
、
マ

ン
シ
ョ
ン
な
ど
） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

公
営
住
宅
（
市
営
、
県
営
）  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

公
社
、
公
団
の
賃
貸
住
宅 

民
間
の
借
家
（
一
戸
建
て
、

マ
ン
シ
ョ
ン
、
ア
パ
ー
ト
な

ど
） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

社
宅
、
公
務
員
住
宅
な
ど 

間
借
り 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

そ
の
他 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

無
回
答 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

4,454 3,302 107 250 470 4 28 218 75
ひとり暮らし世帯 

100.0 (74.1) (2.4) (5.6) (10.6) (0.1) (0.6) (4.9) (1.7)

1,076 587 36 113 203      - 5 115 17あ な た と 配 偶 者 （ 夫 婦 の

み）の世帯 100.0 (54.6) (3.3) (10.5) (18.9)      - (0.5) (10.7) (1.6)

1,171 880 31 82 139      - 4 29 6あ な た と そ の 他 の 高 齢 者
（父・母など）のみの世帯

100.0 (75.1) (2.6) (7.0) (11.9)      - (0.3) (2.5) (0.5)

101 85 3 6 3      - 3 1      -多 世 代 世 帯 （ 子 や 孫 と 同

居） 100.0 (84.2) (3.0) (5.9) (3.0)      - (3.0) (1.0)      -

1,589 1,397 26 35 81 2 7 31 10
その他の世帯（同居世帯）

100.0 (87.9) (1.6) (2.2) (5.1) (0.1) (0.4) (2.0) (0.6)

414 315 7 12 39 2 8 30 1
その他 

100.0 (76.1) (1.7) (2.9) (9.4) (0.5) (1.9) (7.2) (0.2)

 

 家族構成別でみると、いずれも「持ち家（一戸建て、マンションなど）」が最も多い

が、「あなたと配偶者（夫婦のみ）の世帯」では、54.6％と比較的少なく、「民間の借

家（一戸建て、マンション・アパートなど）」が18.9％となっている。 

 

(%)

74.1 10.6 4.9

1

2.4

1

5.6

1 1.0

0.1

1 1

0.6

1 1

1.7 (n=4,454) 

持
ち
家
（
一
戸
建
て
、

マ
ン
シ
ョ
ン
な
ど
） 

公
営
住
宅
（
市
営
、

県
営
） 

公
社
、
公
団
の
賃
貸

住
宅 

民
間
の
借
家
（
一
戸

建
て
、
マ
ン
シ
ョ
ン
、

ア
パ
ー
ト
な
ど
） 

社
宅
、
公
務
員
住
宅

な
ど 

間
借
り 

そ
の
他 

無
回
答 

上段：実 数(人)

下段：構成比(％)
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１．日常生活の状況 

 

１－１ 日常の生活費の収入源 

 

問８ あなたの日常の生活費は、主にどこから得ていますか。（○は１つ） 

 

図１－１ 日常の生活費の収入源 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 日常の生活費の収入源は、「年金や恩給」が70.3％で最も多く、これに「同居家族に

扶養されている」（18.2％）が次いでいる（図１－１）。 

(%)

70.3 3.4 18.2

1 1 1

1.1

1.0

0.8

1 1

4.6 1.6

1

 (n=4,454) 

年
金
や
恩
給 

貯
蓄
・
株
の
配
当

や
家
賃
収
入 

同
居
家
族
に
扶
養

さ
れ
て
い
る 

子
ど
も
な
ど
か
ら

の
仕
送
り 

仕
事
に
よ
る
収
入

そ
の
他 

無
回
答 
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１－２ 日常生活の状況 

 

問９ あなたの現在の日常生活の状況はいかがですか。それぞれについて、お

答えください。（あてはまる方に〇） 

 

図１－２ 日常生活の状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 現在の日常生活の状況を「はい」の多い順に整理すると、“歯磨き、または入れ歯の

掃除をしていますか”が77.3％で最も多く、以下“新聞・雑誌を読んでいますか”

（53.8％）、“過去１年間に転倒したことがありますか”（50.8％）、“左右の奥歯でしっ

かりものを噛めますか”（48.0％）の順で続いている（図１－２）。

(%)

28.0

30.3

77.3

48.0

38.3

45.3

44.6

30.9

53.8

18.2

40.1

17.4

20.9

39.2

50.8

69.4

67.2

21.0

49.4

58.5

51.2

53.2

67.4

44.3

79.8

57.6

80.6

76.6

59.2

47.4

1.0 1.0

1.8

1.6

2.6

1.9

2.3

2.0

1.9

1.7

2.2

3.5

3.1

2.6

1.7

2.5

2.6

1.0

全体（n=0,000）

女性（n=0,000）

男性（n=0,000）

は 

い 

い
い
え 

無
回
答 

日用品の買い物ができますか。 

自分で食事の用意ができますか。 

歯磨き、または入れ歯の清掃をしています

か。 

左右の奥歯でしっかりものを噛めますか。

食事中にむせますか。 

ご飯をよくこぼしますか。 

請求書の支払いができますか。 

銀行預金・郵便貯金の出し入れが自分でで

きますか。 

新聞・雑誌を読んでいますか。 

バスや電車を使って１人で外出できます

か。 

横断歩道を青信号のうちに渡れますか。 

趣味やけいこ事をしていますか。 

友達と出かけたり、会話を楽しんだりして

いますか。 

過去１年間に入院したことがありますか。

過去１年間に転倒したことがありますか。

(n=4,454) 
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 要介護度別（要支援・要介護１）にしたものを整理すると、以下の傾向が生じてい

る。①買い物や食事の用意、外出などの基本的な家事・生活動作でも要支援と要介護

１では大きく異なり、要介護１では６割以上が出来ない項目が多い。 

②歯磨き・入れ歯の清掃では、両者とも９割以上が出来ているが、しっかり噛む、食

事中にむせる、こぼすなどでは、両者とも３割弱から４割台が問題をかかえているこ

とがわかる。 

③また、趣味や会話が弾むなどの生きがいに関することでも否定的な回答が多く、特

に要介護１では７割後半に達している。 

④入院や転倒の経験では、要介護１がより多いものの、両者に大きな違いはなく、入

院では３割台、転倒経験ではおおむね５割となっている（図１－３）。 

 

 

図１－３ 要介護度別（要支援・要介護１） 日常生活の状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

30.4

59.7

66.5

1

37.6

1

3.1

2.8

1

32.6

65.3

63.6

1

32.0

1

3.8

2.7

1

(%)

は
い 

い
い
え 

無
回
答 

【 日 用 品 の 買 い 物 が で き ま す
か】 

(%)

は
い 

い
い
え 

無
回
答 

【自分で食事の用意ができま
すか】 

 n 

要支援 (  924) 

要介護１ (1,453) 

37.1

47.1

59.5

1

51.1

1

3.4

1.7

1

3.9

7.2

95.2

1

91.7

1

0.9

1.1

1

(%)

は
い 

い
い
え 

無
回
答 

【歯磨き、または入れ歯の清掃
をしていますか】 

(%)

は
い 

い
い
え 

無
回
答 

【左右の奥歯でしっかりもの
を噛めますか】 

 n 

要支援 (  924) 

要介護１ (1,453) 

68.3

59.3

28.5

1

38.7

1

3.2

2.0

1

67.3

61.5

29.5

1

36.8

1

3.1

1.7

1

(%)

は
い 

い
い
え 

無
回
答 

【食事中にむせますか】

(%)

は
い 

い
い
え 

無
回
答 

【ご飯をよくこぼしますか】 

 n 

要支援 (  924) 

要介護１ (1,453) 
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図１－３ 要介護度別（要支援・要介護１） 日常生活の状況（つづき） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

30.2

60.9

67.3

1

37.9

1

2.5

1.2

1

17.9

40.5

79.4

1

57.7

1

2.7

1.7

1

(%)

は
い 

い
い
え 

無
回
答 

【 請 求 書 の 支 払 い が で き ま す
か】 

(%)

は
い 

い
い
え 

無
回
答 

【銀行預金・郵便貯金の出し入
れが自分でできますか】 

 n 

要支援 (  924) 

要介護１ (1,453) 

48.4

80.5

48.8

1

17.8

1

2.8

1.8

1

21.3

33.1

76.7

1

66.0

1

1.9

0.9

1

(%)

は
い 

い
い
え 

無
回
答 

【新聞・雑誌を読んでいますか】

(%)

は
い 

い
い
え 

無
回
答 

【バスや電車を使って１人で
外出できますか】 

 n 

要支援 (  924) 

要介護１ (1,453) 

62.8

79.2

34.4

1

19.5

1

2.8

1.3

1

21.4

50.0

76.2

1

47.8

1

2.4

2.3

1

(%)

は
い 

い
い
え 

無
回
答 

【横断歩道を青信号のうちに渡
れますか】 

(%)

は
い 

い
い
え 

無
回
答 

【趣味やけいこ事をしていま
すか】 

 n 

要支援 (  924) 

要介護１ (1,453) 

67.1

61.3

31.0

1

37.6

1

1.9

1.1

1

55.7

76.3

41.0

1

21.4

1

3.2

2.3

1

(%)

は
い 

い
い
え 

無
回
答 

【友達と出かけたり、会話を楽
しんだりしていますか】 

(%)

は
い 

い
い
え 

無
回
答 

【過去１年間に入院したこと
がありますか】 

 n 

要支援 (  924) 

要介護１ (1,453) 
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図１－３ 要介護度別（要支援・要介護１） 日常生活の状況（つづき） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

51.6

47.0

46.9

1

52.1

1

1.5

0.9

1

(%)

は
い 

い
い
え 

無
回
答 

【過去１年間に転倒したことが
ありますか】 

 n 

要支援 (  924) 

要介護１ (1,453) 
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１－３ 外出頻度 

 

問10 日頃の、外出状況や今後の希望等についておたずねします。あなたは、

現在どの程度外出していますか。（○は１つ） 

 

図１－４ 外出頻度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 外出については「ほぼ毎日」が 14.6％、「週に１回以上」が 36.1％を占めている。

一方、「ほとんど外出しない」は 25.1％、「外出できない」は 21.4％である（図１－４）。 

 

 要介護度別でみると、要支援、要介護１では「ほとんど毎日」が、それぞれ 25.3％、

15.8％いるが、介護度が高くなるにつれて、外出頻度は低下し、要介護５では「外出

できない」が 72.6％に達している（図１－５）。 

 

図１－５ 要介護度別 外出頻度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(%)

14.6 36.1 25.1 21.4

1 1 1 1.0

2.8

1.0

 (n=4,454) 

ほ
ぼ
毎
日 

週
に
１
回
以
上 

ほ
と
ん
ど
外
出

し
な
い 

外
出
で
き
な
い 

無
回
答 

9.3

7.9

8.4

1.9

48.3

39.0

36.9

30.8

25.8

12.6

20.7

31.1

24.6

19.3

11.4

3.6

12.3

20.1

34.8

45.2

72.6

15.8

1

25.3

1 1

30.0

1

1.6

1

1.3

2.0

2.5

2.9

2.2

(%)

ほ
ぼ
毎
日 

週
に
１
回
以
上

ほ
と

ん
ど
外

出

し
な
い 

外
出
で
き
な
い

無
回
答 

n 

要支援  (  924) 

要介護１(1,453) 

要介護２(  710) 

要介護３(  509) 

要介護４(  383) 

要介護５(  317) 



介護保険要介護（要支援）認定者調査結果 

113 

１－４ 外出の方法 

 

【問10で「ほぼ毎日」、「週に１回以上」、「ほとんど外出しない」を選んだ方

におたずねします。】 

問10－１ あなたは日頃、どのような方法で外出していますか。 

（あてはまるものすべてに○） 

 

図１－６ 外出の方法 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 「ほぼ毎日」「週に１回以上」「ほとんど外出しない」という人（75.8％）に、外出

方法をきくと、「徒歩」が 36.0％で最も多く、以下「家族が運転する自家用車に乗せて

もらう」（34.2％）、「タクシーを利用」（31.3％）、「施設の送迎バスを利用」（29.9％）

の順で続いている（図１－６）。 

 

 徒歩を除く交通手段を要介護度別でみると、要支援、要介護１については、「タクシ

ーを利用」がそれぞれ 35.6％と多くなっている。一方、要介護３以上では、「施設の送

迎バス等を利用」がいずれも 50.0％を超えている（図１－７）。 

(%)

36.0

34.2

31.3

29.9

15.5

12.8

6.3

3.1

2.4

6.1

3.3

0 10 20 30 40

(n=3,375)

徒歩  

家族が運転する自家用車に乗せてもらう

タクシーを利用 

施設の送迎バス等を利用               

路線バス、電車を利用 

車椅子を利用  

家族以外が運転する自家用車（タクシー

を除く）に乗せてもらう 

自転車、バイクを利用 

自分で自家用車を運転する 

その他               

無回答               
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図１－７ 要介護度別 外出の方法（上位６項目） 
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要介護５ (   82) 
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１－５ 外出の目的 

 

【問10で「ほぼ毎日」、「週に１回以上」、「ほとんど外出しない」を選んだ方

におたずねします。】 

問10－２ 日頃、どのような目的で外出していますか。 

（あてはまるものすべてに○） 

 

図１－８ 外出の目的 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 「ほぼ毎日」「週に１回以上」「ほとんど外出しない」という人（75.8％）に、外出

目的をきくと、「通院」が 71.0％で最も多く、これに「買い物」（39.1％）と「通所介

護・通所リハビリなど施設の利用」（36.1％）が次いでいる（図１－８）。 

 

 要介護度別でみると、要支援、要介護１では「買い物」や「通院」が多いが、要介

護２以上になると、「通院」と並んで「通所介護・通所リハビリ等の施設の利用」が、

どの介護度でも、50.0％を超えて多くなっている（図１－９）。 
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71.0

39.1

36.1

24.5
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(n=3,375)
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通所介護・通所リハビリなど施

設の利用     

銀行預金等の出し入れ 

趣味・娯楽等         

地域活動（町会活動・老人会等）

その他               

無回答               
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図１－９ 要介護度別 外出の目的 
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１－６ 今後の外出意向 

 

【問10で「ほぼ毎日」、「週に１回以上」、「ほとんど外出しない」を選んだ方

におたずねします。】 

問10－３ 今以上に外出したいですか。（○は１つ） 

 

図１－10 今後の外出意向 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 「ほぼ毎日」「週に１回以上」「ほとんど外出しない」という人（75.8％）に、今後

の外出意向をきくと、「今のままで良い」が 49.6％で、「今以上に外出したい」（31.5％）

を上回っている（図１－10）。 
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 要介護度別でみると、要支援、要介護１、要介護２までは「今以上に外出したい」

が３割台、要介護３から要介護５までは２割台となっている。また、「今のままで良い」

は、要支援、要介護１で半数以上となっている（図１－11）。 

 

図１－11 要介護度別 今後の外出意向 
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要支援  (  871)

要介護１(1,232)

要介護２(  549)

要介護３(  322)

要介護４(  205)

要介護５(   82)
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１－７ 外出のために必要な援助 

 

【問 10－３で「今以上に外出したい」を選んだ方におたずねします。】 

問10－３－１ 今以上に外出するためにはどのような援助があればよいです

か。（あてはまるものすべてに○） 

 

図１－12 外出のために必要な援助 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 「今以上に外出したい」（31.5％）という人に、どのような援助を求めるかきいたと

ころ、「道路等の段差解消（バリアフリー化）」が 44.8％で最も多く、「介護者の派遣な

どの介護者の負担軽減」（32.4％）、「金銭的負担の軽減」（31.8％）の順で続いている

（図１－12）。 

 

 要介護度別でみると、要介護２から５では「介護者の派遣などの介護者の負担軽減」

がいずれも４割を超え、特に要介護４では 63.8％を占めている。また、要介護５では

「リフト付き車両の普及」という回答も 42.9％を占めている（図１－13）。 

(%)

44.8

32.4

31.8

11.0

14.8

10.6

5.5

0 10 20 30 40 50

(n=1,062)

道路等の段差解消（バリアフリー化）

介護者の派遣など介護者の負担軽減

金銭的負担の軽減     

リフト付車両の普及   

その他               

特にない             

無回答               
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図１－13 要介護度別 外出のために必要な援助 
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２．介護保険サービスの利用状況 

 

２－１ 介護保険サービスの利用の有無 

 

問11 あなたは現在、介護保険サービスを利用していますか。（○は１つ） 

 

図２－１ 介護保険サービスの利用の有無 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 現在、介護保険サービスを「利用している」人は82.5％を占めている。一方「利用

していない」は16.0％である（図２－１）。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(%)

82.5 16.0

1 1

1.5

1

 (n=4,454) 

利
用
し
て
い
る 

利
用
し
て
い
な
い

無
回
答 



介護保険要介護（要支援）認定者調査結果 
 

122 

 要介護度別にみると、「利用している」は要介護２から要介護４で９割以上を占め、

要支援では71.4％、要介護１では84.4％、要介護５では79.5％となっている（図２－

２）。 

 

図２－２ 要介護度別 介護保険サービスの利用の有無 
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２－２ 介護保険サービスを利用していない理由 

 

【問 11 で「利用していない」を選んだ方におたずねします。】 

問11－１ 介護保険サービスを利用していない理由は何ですか。 

（あてはまるものすべてに○） 

 

図２－３ 介護保険サービスを利用していない理由 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 「利用していない」人（16.0％）に、その理由をきいたところ「家族にみてもらっ

ているから」（43.8％）と「自分でまだできるから」（41.3％）が、いずれも４割を超

え、特に多くなっている（図２－３）。 

 

 要介護度別でみると、要支援、要介護１では「家族にみてもらっているから」と「自

分でまだできるから」が多くなっているが、 要介護３以上になると、「病院に入院し

ているから」が50.0％を超え、特に要介護５では76.8％に達している（図２－４）。  
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家族にみてもらっているから      

自分でまだできるから 
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自己負担が大変だから 

利用したいサービスがないから    

利用の手続きが面倒だから       

サービス内容に不満があるから    

その他               

無回答               
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図２－４ 要介護度別 介護保険サービスを利用していない理由（上位6項目） 
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２－３ 介護保険サービスの利用状況 

 

【問11で「利用している」を選んだ方におたずねします。】 

問11－２ 介護保険サービスの利用状況についてお答えください。 

 

図２－５ 介護保険サービスの利用状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 介護保険サービスを「利用している」人（82.5％）に、利用しているサービスをき

いたところ「訪問介護（ホームヘルプサービス）」が 47.5％で最も多く、以下「通所介

護（デイサービス）」（33.5％）、「福祉用具貸与」（33.4％）の順で続いている（図２－

５）。 

 

 また、利用状況の高い“訪問介護（ホームヘルプサービス）”、“通所介護（デイサー

ビス）”、“福祉用具貸与”の利用回数をみると、“訪問介護（ホームヘルプサービス）”

は週平均 3.4 回、“通所介護（デイサービス）”は月平均 7.7 回、“福祉用具貸与”は年

平均 2.0 品となっている（表２－１）。 
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表２－１ 介護保険サービスの利用回数 

 

 

ｎ 

週
１
回 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

週
２
回 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

週
３
回 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

週
４
回 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

週
５
回 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

週
６
～ 

１
０
回 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

週
１
１
回 

以
上 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

無
回
答 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
ｎ 

平 
 

均 

（
回
／
週
） 

訪問介護(ﾎｰﾑﾍﾙﾌﾟｻｰﾋﾞｽ) 1,746 30.9 26.1 13.3 6.6 5.0 10.6 4.8 2.5  1,702 3.4

 

 

ｎ 

月
１
回 

月
２
回 

月
３
回 

月
４
回 

月
５
回 

月
６
～ 

１
０
回 

月
１
１
回 

以
上 

無
回
答 

 

ｎ 

平 
 

均 

（
回
／
月
） 

訪問入浴介護  433 6.2 7.4 2.8 40.9 8.1 24.9 6.9 2.8  421 5.5

訪問看護  465 12.5 24.1 4.5 34.4 5.6 11.6 4.9 2.4  454 4.1

訪問ﾘﾊﾋﾞﾘﾃｰｼｮﾝ 259 7.3 7.7 2.7 45.6 3.5 25.1 5.8 2.3  253 5.2

居宅療養管理指導     173 41.0 34.1 1.7 10.4 - 6.9 1.2 4.6  165 2.4

通所介護（ﾃﾞｲｻｰﾋﾞｽ）   1,230 2.6 5.1 3.3 26.2 2.9 32.9 23.3 3.7  1,185 7.7

通所ﾘﾊﾋﾞﾘﾃｰｼｮﾝ(ﾃﾞｲｹｱ) 438 3.0 3.7 3.2 36.8 3.7 29.9 16.9 3.0  425 6.8

短期入所生活介護 259 6.2 5.0 8.9 12.7 7.7 34.4 16.2 8.9  236 7.2

短期入所療養介護  139 6.5 2.2 10.1 5.8 6.5 38.8 23.0 7.2  129 8.0

福祉用具貸与 1,228 46.2 21.1 11.3 5.6 4.3 3.3 0.2 8.0  1,130 2.1
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無
回
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ｎ 

平 
 

均 

（
品
／
年
）  
 福祉用具購入費 401 49.4 19.2 12.0 4.7 2.0 2.2 0.5 10.0  361 2.0

 

 

 

 要介護度別で利用状況をみると、要支援、要介護１では「訪問介護（ホームヘルプ

サービス）」が、それぞれ 64.5％、51.1％と多くなっている。 

 また、「福祉用具貸与」は、介護度が高くなるにつれて増加し、要介護５では 64.3％

に達している。 

 要介護５では「訪問看護」（53.6％）、「訪問入浴介護」（49.6％）とも、他の介護度

の人に比べて、多くなっている（図２－６）。 
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図２－６ 要介護度別 介護保険サービスの利用状況 
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図２－６ 要介護度別 介護保険サービスの利用状況（つづき） 
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２－４ 給付限度額からみた介護保険サービスの利用状況 

 

問12 介護保険制度では、要介護度別に給付の限度額がありますが、介護保

険サービスをどの程度利用していますか。（○は１つ） 

 

図２－７ 給付限度額からみた介護保険サービスの利用状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 給付限度額からみた介護保険サービスの利用状況をみると、「３割未満」が28.2％、

「３割以上５割未満」（12.2％）を合わせると５割未満が40.4％を占めている。一方、

「10割」は8.1％、「10割超（限度額を超えてサービスを利用している場合）」は3.4％

である（図２－７）。 

 

 経年比較でみると、「10割」は前回調査（平成14年調査）から2.7ポイント上昇し、

10割未満の項目ではやや減少している（図２－８）。 

 

図２－８ 経年比較 給付限度額からみた介護保険サービスの利用状況 
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 要介護度別でみると、「３割未満」は要支援の39.7％から、要介護度が高くなるにつ

れて減少し、要介護５では13.1％となっている。「３割以上５割未満」と「５割以上７

割未満」は各介護度で比較的共通だが、「７割以上10割未満」、「10割」は要介護度が高

くなるに連れ多くなる傾向が生じている。また、「10割超（限度額を超えてサービスを

利用している場合）」は要介護５で１割程度となっている（図２－９）。 

 

 

図２－９ 要介護度別 給付限度額からみた介護保険サービスの利用状況 
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 保険料段階別にみると、すべての段階で「３割未満」が高く、３割前後となってい

る。第３段階では「７割以上10割未満」が２割となっている。また、「10割超（限度額

を超えてサービスを利用している場合）」は段階が進むにつれて増加している（図２－

10）。 

 

 

図２－10 保険料段階別 給付限度額からみた介護保険サービスの利用状況 
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２－５ 給付限度額まで利用していない理由 

 

【問12で「３割未満」、または、「３割以上５割未満」を選んだ方におたずね

します。】 

問12－1 給付限度額まで利用していない理由は何ですか。 

（あてはまるものすべてに○） 

 

図２－11 給付限度額まで利用していない理由 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ５割未満という人（40.4％）に、限度額まで利用しない理由をきいたところ「現在

のサービスで満足しているから」（41.8％）と「家族にみてもらっているから」（39.5％）

が約４割を占めて、特に多くなっている。また「なるべく自分でするようにしている」

（31.2％）、「自己負担が大変だから」（22.3％）も、比較的多くなっている（図２－11）。 
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２－６ 利用者負担額についての意識 

 

問13 あなたが支払っている利用者負担額（１割負担）についてどのように

感じていますか。（○は１つ） 

 

図２－12 利用者負担額についての意識 
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 利用負担額については「高いと思う」は6.8％で、これに「少し高いと思う」（12.6％）

を合わせた≪高い≫は19.4％である。 また「適当な金額だと思う」は54.2％と過半数

を占めている。 

 一方、「まあまあ安いと思う」（11.7％）と「安いと思う」（4.8％）を合わせた≪安

い≫は16.5％である（図２－12）。 

 

 経年比較では、前回調査（平成14年）と大きな違いはみられない（図２－13）。  

 

図２－13 経年比較 利用者負担額についての意識 

 

《高 い》 《安 い》 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(%)

6.8 12.6 54.2 11.7 4.8

1 1 1 1.0 1.0 1

9.9 (n=3,673) 

高
い
と
思
う 

少
し
高
い
と
思
う

適
当
な
額
だ
と
思

う ま
あ
ま
ま
安
い
と

思
う 

安
い
と
思
う 

無
回
答 

(%)

6.8

7.3

12.6

14.2

54.2

55.2

11.7

11.3

4.8

1.0 1.0 1.0 1.0

5.1

1.0 1.0

9.9

7.0

高
い
と
思
う 

少
し
高
い
と
思
う

適
当
な
額
だ
と
思

う ま
あ
ま
ま
安
い
と

思
う 

安
い
と
思
う 

無
回
答 

平成17年（今回）調査

(n=3,673) 

平成14年調査 

(n=  890) 



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /All
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 20%)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Warning
  /CompatibilityLevel 1.4
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJDFFile false
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /LeaveColorUnchanged
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments false
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 300
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile ()
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /Description <<
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000500044004600206587686353ef901a8fc7684c976262535370673a548c002000700072006f006f00660065007200208fdb884c9ad88d2891cf62535370300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef653ef5728684c9762537088686a5f548c002000700072006f006f00660065007200204e0a73725f979ad854c18cea7684521753706548679c300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /FRA <>
    /ITA <>
    /JPN <>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020b370c2a4d06cd0d10020d504b9b0d1300020bc0f0020ad50c815ae30c5d0c11c0020ace0d488c9c8b85c0020c778c1c4d560002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken voor kwaliteitsafdrukken op desktopprinters en proofers. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /PTB <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents for quality printing on desktop printers and proofers.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /NoConversion
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /NA
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure true
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles true
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /NA
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /LeaveUntagged
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [612.000 792.000]
>> setpagedevice


